两会"代表风采

我作为一名新任人大 代表坚决拥护党中央,衷 心爱戴习近平总书记。

与来自各行各业、各 个民族的人大代表齐聚北 京共商国事,不仅是我个 人的荣誉,更是我所代表 的27万人民黄南人民的 光荣。与此同时,我深感 责任重大。



夏吾卓玛和与会代表一起探讨就加快民族乡经济社会发展。



公司

来北京前,刚刚当选为全国人大代表的夏吾卓玛 收到一份礼物。

年近九旬的姥爷汪旦正在她临行前,工工整整地 写了一封信。在这封信中,这个有着63年党龄的老 党员饱含深情地说出了自己对于党的感激之情,并千 般叮嘱夏吾卓玛要认真履职,完成光荣的使命。

39岁的夏吾卓玛是同仁县自来水公司的职工。 从2000年参加工作以来,抄水表、收水费、管材料 ……不仅公司的业务她都一门清,跟群众打起交道 来,也是一把好手。

"我们单位才41个人,平时要为6万多人服务。 虽然工作任务重,但一想到这份工作跟老百姓的日常 生活密切相关,就觉得很有意义。"

就是这个提到自己的工作能兴致勃勃说上半天 的人,一听说要来北京,可愁坏了。就连家人和同事 都隐隐有些担忧。

"我从来没有参加过这么重要的会议,压力太大 了! 就怕辜负大家的期望。"走进人民大会堂,夏吾卓 玛既激动又紧张。

就在她忧心忡忡的时候,姥爷的信送来了。

"人民选你当代表,你当代表为人民。当选全国 人大代表,不仅是你个人的光荣,也是公司的光荣,更 是家乡父老的荣耀。你一定要好好学习,认真履职, 完成好这个光荣的任务。"老人在信中这样写道。

"谁说不是呢?"夏吾卓玛激动地说:"我这样一名 普通的自来水公司员工作为全国人大代表,到庄严神 圣的人民大会堂,审议政府工作报告,为选举国家领 导人投上神圣的一票。"

这几句话,不仅给夏吾卓玛打了气,也给她提了 醒——既然自己来自基层,为啥不在会上说说我们老 百姓的新日子?

"最近几年,我们的生活变化太大了。县城发展 得越来越快,城镇规模不断扩大,老百姓看病、孩子上 学这些困难都解决了。就拿我的工作来说,随着城镇 的发展,我们实施了城镇供水改扩建项目,供水质量 和供水能力不断提高。"

心里有谱后,会场上的夏吾卓玛虽然显得有些紧 张,但在一次次的讨论中说出她眼中的"新青海"。几 天交流下来,不仅状态好了很多,也让这个之前"只关 注自己工作领域"的基层代表收获颇丰。

"这些天,审议宪法修正案草案和政府工作报告,

审议监察法草案、国务院机构改革方案……我觉得这 不仅仅是会场,也是我的课堂,代表都是我的老师。 我需要学习的东西太多了。

翻了翻手中的笔记,夏吾卓玛接着说:"姥爷在信 中告诉我,要学习党的十八大、十九大的文件精神,学 习理论知识,要向先进人物学习,学习他们的发言讲 话,要求我抓紧提高,我争取先向他看齐。'

原来,汪旦正老人从1951年参加工作到光荣退 休,一直以共产党员的标准来严格要求自己。1964 年,老人还到人民大会堂参加过共青团的全国代表

在夏吾卓玛看来,姥爷的这段经历给了她莫大的 鼓舞。"能够当选,觉得非常荣幸。更加坚定了社会主 义好、中国共产党好、人民政府好的信念,更加坚定了 跟党走、跟习总书记走的决心。"

"政府工作报告中说实干创造未来,我们家的老 党员在信中也是这样要求我的。"夏吾卓玛坚定地说, "作为一名新代表,感到肩上的担子很重。我一定不 辱使命把农牧民的心声传递准、传递好,在平凡岗位 上为祖国的发展添砖加瓦。'

(文/图 来源青海日报)

我是黄南人民的代言人

大会堂的那一刻起,内心就被深深的震撼 着。这是我第一次参加全国代表大会,第一 次踏进这庄严肃穆的人民大会堂,第一次面 对那么多位领导发言……参与从审议宪法 修正案和政府工作报告,到审议监察法草 案、国务院机构改革方案,再到投票选举国 家主席和国务院总理及其他领导人等人代 会全过程,这些使我终身难忘。

激动、紧张是我在"两会"期间情绪的概 括,瘦了8斤是最直接的体现。我是一名来 自基层的普通工人,语言表达能力不是很 好,没有参加过大型的会议,去北京之前预 计不充分,尤其是在这么重要严肃的场合, 每天都特别紧张,吃饭时别人都说我吃的是 "猫粮"。在青海省代表团审议最初的几天, 我一直在认真聆听其他代表发言,听他们对 新青海建设、高海拔地区人员工资福利的建

本报讯(记者 オ仁措)从我踏进人民 议。想着咱们黄南人民对未来美好生活的 期待,对我这个黄南代言人的期待,我也积 极发言,在会上传递着来自基层的心声。

"将青甘川三省交界地区平安与振兴工 程上升为国家战略,出台特殊的扶持政策, 制定国家层面的专项发展规划,切实加大投 入力度,加快推进三省交界地区协调稳定发 展""加大对黄南州国家级热贡文化生态保 护实验区建设支持力度,拟建热贡大剧院 (中国青海藏戏艺术中心)项目,促进文化产 业发展,带动文化旅游融合发展,促进群众 增收致富,让群众分享文化促进经济发展的 成果,进一步维护黄南州的社会和谐稳定, 促进地方经济社会的全面发展,实现全面建 设小康社会的目标,加快张汶高速公路麦秀 段建设进程。"把基层人民的心声传递到"两 会"上,我也算是圆满地完成了黄南人民群 众托付给我的重任。

特别是在3月17日上午,十三届全国人 大一次会议选举习近平为中华人民共和国 主席、中华人民共和国中央军事委员会主 席,这一选举结果充分反映了全党、全军、全 国各族人民的共同愿望和心声,众望所归, 民心所向。在宣布结果的那一瞬间,包括我 在内的很多代表都留下了激动的泪水,全场 掌声雷动,共同见证了这一伟大的历史 时刻。

夏吾卓玛凭借着自己工作的努力,得到 了大家的认可。她说,自从在自来水公司上 班开始,我的工作就是面向群众和基层,负 责抄表收费,这工作一干就是八年,也是最 辛苦的八年。尤其是到了冬天,井盖会被冻 住,没有石头根本打不开井盖。整个冬天, 我们就抱着大石头来来回回,石头都成了宝 贝。有一次我记得特别清楚,我抱着石头在 十字路口碰到同学,他惊讶地喊着,"夏吾卓

玛,你大冬天抱个石头干嘛着"然后我尴尬 地回道,"石头井盖砸的要俩,再你别笑快走 开,我要去砸井盖。"

还有,那时候不分男女都要下井,我们 刚来上班想着好好表现,都抢着下井,在人 多的路口、市场前,人们就像看怪物一样围 着看我们,但我们不管这些,只想着把工作 做好,活干好。

有些用户不了解我们的工作,缺少体 谅,时常会出现指责、谩骂的现象,我们始终 注意自己的态度和形象,站在用户的立场, 切实解决存在的问题,这些是基层工作中常 有的事,也是开展基层工作的难处。

我希望大家能理解我们自来水公司的 工作,多关注我们基层的工人,提高提高职 工的待遇。同时,期待我们的黄南发展的越 来越好,人民的日子也更幸福。



